

ЭТО ИХ ПОБЕДА



ЗАЙЦЕВ Павел Иванович - принимал участие в боях на Воронежском фронте-курсантом, командир взвода разведки в танковой армии первого Белорусского фронта, командир 2 отделения химической роты второго танкового корпуса.

Награды: два ордена «Красной Звезды», медали: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За участие в Великой Отечественной войне», все юбилейные медали.



РЕУТОВ Виктор Александрович – в 1942 г. получил направление в воинское училище связи. Начал войну мл. лейтенантом на Западном фронте – освобождал Белоруссию, Польшу, участвовал в штурме Кенигсберга.

Награды: ордена «Красной Звезды», «Отечественной войны» I и II степени, медали «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией» и все юбилейные медали.



ХРУСТАЛЕВ Михаил Михайлович – закончил 2-е Ленинградское артиллерийское училище в январе 1939 г. и был направлен в 282 корпусный артиллерийский полк на Дальний Восток. С начала войны командовал артбатареей, затем артдивизионом 107 миллиметровых пушек.

Бывший сотрудник института, подполковник запаса М.М.Хрусталеv один из тех, кто после победы над фашистской Германией участвовал в разгроме японских милитаристов. В своих воспоминаниях он писал: «В операции по разгрому Квантунской армии мне довелось командовать гаубичным дивизионом в составе войск 1-го Дальневосточного фронта. При полной тишине, без единого выстрела мы начали атаку. И сразу завязался бой за высоту «Офицерская», которая была сильно укреплена японскими самураями. Бой вели в невероятно трудных условиях горно-таежной местности, но вклинились в пограничную зону и овладели высотой».

Награды: Ратный подвиг Михаила Михайловича отмечен орденами Красного Знамени, Отечественной войны I и II степеней, двумя орденами Красной Звезды и 14 медалями.



ЗАНГИЕВ Юрий Алесандрович – с 25 августа 1942 г. в составе 1129 стрелкового полка линейный связист Юрий Алесандрович вступил в бой с врагом под Моздоком, где за образцовое выполнение заданий награжден медалью «За боевые заслуги».

Был ранен под Моздоком. После ранения и лечения в г.Махачкале, направлен в 123 пограничный полк войск НКВД, вошедший в состав 2-го Украинского фронта.

С марта 1943 г. по май 1944 г. Юрий Алесандрович участвовал в боевых операциях под Ростовом-на-Дону, на Курской дуге, принимал участие в освобождении Харькова, Кировограда, Первомайска, в форсировании рек Днепр, Буг, Прут.



РУСАНОВ Алексей Борисович – в составе полка горных стрелков участвовал в боях с гитлеровской дивизией «Эдельвейс» в горах Кавказа, на Марухском перевале.

Награды: медали- «За оборону Кавказа», «За участие в Великой Отечественной войне».



СОРОКИН Владимир Иванович- в 1939-1940 гг. Северо-Западный военный округ участвовал в финской войне, а после окончания школы младших авиаспециалистов как отличнику боевой подготовки была предоставлена возможность выбора места для дальнейшего прохождения службы.

1 марта 1940 г. попал в г.Пушкин, в 85 ночной бомбардировочный авиаполк и оказался среди участников финской войны.

Принимал участие 1 мая 1940 г. в авиационном параде над г.Ленинградом.

С августа 1940 г. – полк базировался в г.Паневежисе Литовской ССР.

Воевал на Центральном фронте, авиация- девятый скоростной бомбардировочный полк; девятый бомбардировочный авиаполк; девятый авиаполк лидеров ВВС КА 2ой авиабаза особого назначения; стрелок – радист; механик на радио; техник по радио – старший авиаполка.

Награды: медали- «За боевые заслуги», «За борону Москвы», «За Победу над Германией» и все юбилейные медали.



ФАРНИЕВ Амурхан Гамрагович- принимал участие в боях на Закавказской зоне ПВО, Центральный фронт ПВО, Западный фронт ПВО в частях зенитной артиллерии в должности рядового, командира отделения, командира взвода.
Награды: медаль «За Победу над Германией» и др.юбилейные медали.



БОРОДИН Николай Иосифович – в 1939 г. с первого курса Ростовского университета был призван в Красную Армию и направлен в школу младших командиров.

В июле 1941 г. в составе 21 танковой дивизии вступил в первый бой с фашистами под Псковом. Участвовал в боях на Волховском фронте в должности командира взвода управления артиллерийской батареи 292 артиллерийского полка на берегу Ладожского озера.

Награды: За активное участие в Великой Отечественной войне награжден : орденами «Красная Звезда» и «Отечественной войны» 1-й степени, а также восьмью медалями.



ДУРНЕВ Михаил Яковлевич. Брянский фронт - старший лейтенант Михаил Яковлевич (будущий ректор) отражал танковые атаки, 2-й и 3-й Белорусский, Земландская группировка под командованием маршала Баграмяна.

Награды: ордена «Александра Невского», «Отечественной войны» -III степени, два «Красной Звезды» и все юбилейные медали. На Курской дуге отражала танковые атаки батарея старшего лейтенанта **М.Я.Дурнева** – бывшего ректора нашего вуза, профессора кафедры электрооборудования и автоматики.



ГЛОБИН Владимир Алексеевич- служил в пограничных войсках в 37 Батумском пограничном отряде- шофер мангруппы 1943-1945 гг., 1945 г. – шофер мангруппы 113 пограничного отряда «Смерш» Белорусский погран.отряд.

Награды: «За оборону Кавказа», «За Победу над Германией» и все юбилейные медали

Архив Учебно-методического кабинета (музей геологии и горного дела) им.акад.РАН
В.И.Гончарова